
III. évfolyam. Szászsebes, 1899. Május 9. 32-ik szám 

szak- és társmdajmi lap az erdészeti szermelyzet részére. 
——— 

Előfizetési árak : 
Egész övre... 4 frt - kr 
Félévre. 2 frt - kr 
Negyed évre 1 frt - kr 

Előfizetési dijak, hirdetések s bármily 
irásbeli közlemények a lap szerkesztőségéhez 

küldendők. 

Megjelenik 

minden Kedden 

Hirdetési dijak : 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 
helye 10 kr. Ezen kivül minden hirdetésnél 

30 kr. bélyegdíj fizetendő. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 
sékelt dijak egyezség szerint. 

1 

Az első fecskék. 
A tavasz, a szebb idők beköveteztének 

hirnőkei csak pár hét elött érkeztek meg hoz- 

zánk távol téli hazájukból s most eresz alatt, 

háztetőn vidám csicsergéssel zengik hálacsicser- 

gésüket hajnalhasadtán a természet ébredése 

fölött s ébresztik a szunnyadó embereket és 

buzditják arra, hogy ők is hálát adjanak az 

egek urának, hogy ismét egy uj tavaszt enge- 
dett megérniök. 

Az erdészeti és vadászati altiszti személy- 

k 

zetnél a hosszu téli álom után szinte most kez- 

dődik az ébredés, bizonyságául annak, hogy 
ime elérkezett a virágfakadás, a mozgékony 

élet ideje s megérkeztek hozzánk az első fecskék, 

fennhangon hirdetve ezt az ébredést. Az egyik 
Krivány hófödte ormai alól, a másik a bihari 

Hegyköz gyönyörüű vidékéről s valamint hogy 
kedves a villásfarku kicsiny fecske a szegény 

halandónak, azonképen kedves nekünk is ez 
a két élő bizonysága az ébedésnek és még inkább 
a tömörülésnek és az összetartásnak. Nem 
egyebek ezek, mint a liptóujvári m. kir. főerdő- 
hivatal és a tenkei járás erdészeti altiszti 

személyzetének az egyesületünk megalakitása 

fölött tartott gyüléseik jegyzőnyvei. 
A liptó-ujvárihoz lapunk két számában 

folytatólagosan bővebben szóltunk már a hoz- 
zánk beküldött értesitő levél alapján, a nélkül, 
hogy magát a jegyzőkönyvet láttuk volna s 
igy megtörtént az, hogy kissé elhamarkodva 
a dologról, bár nem könnyelmüségből, hanem 

inkább jóhiszemüleg talán igaztalan itéletet 

mondtunk s igy nem fog a közügynek ártalmára 

lenni, ha a dologra még egyszer röviden vissza- 

térünk. 

Tudósitónk, kinek levele képezte alapját 

véleményünk nyilvánitásának, röviden csak 

arról értesitett, hogy a liptóujvári m. kir. fő- 

erdőhivatal altiszti személyzetének egy része 

megtartott gyülésén kifogást emelt az ellen, 

hogy alakitandó egyesületünk a nyugdijegye- 

sület jellegével birjon s ennek a határozatnak 

tulajdonképen okát nem nevezte meg a saját 

nevén, hanem csak sejtetni engedte burkolt 

hasonlatban. 

A hozzánk most beküldőtt jegyzőkönyv, 

vagy tulajdonképen nem is az, hanem inkább 

egyszerü átirat most egészen más szinben tünteti 

föl a dolgot s igy kedves kötelességünknek 
ismerjük az előre nyilvánitott véleméyünknek 

eltérő irányt adni s azt részben megváltoztatva, 

nem csak a liptóujvári igen tisztelt kartársakat, 

de lapunk tisztelt olvasói és ügyünk bű támo- 

gatóinak fölháborodott kedélyét is lecsillapitani. 

A liptóujvári igen tisztelt kartársak ugyanis 

az egyesületnek nyugdijazó jellegével való 

fölvuházása ellen azért tiltakoznak, mert attól 

félnek, hogy a részükre és általában a kincstári 

szolgálatban álló alkalmazottak részére már 

most is nyugdijat biztositő államkincstár látva 

azt, hogy alkalmazottjai saját nyugdijegyesület 

megalakitásán fáradoznak, ebben elégedetlen- 

séget fog látni s bekövetkezhetik majd az, 

hogy alkalmazottjait másfelől biztositottnak is- 

mervén, meg fogja tőlük vonni az általa eddig 

biztositott nyugdijat. 

Ebből az ekoskodásból kiindulva javasatuk 
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az, hogy az alakitandó egyesület ne a ,nyug- 

dije, hanem csak a „segély" jelzővel láttassék 

el s tagjainak annak idején ne nyugdijat, ha- 

nem csak bizonyos évi segélyt adjon. 

A tisztelt értekezlet eme véleménye élő 

tanubizonysága annak, hogy a kérdést illő 

komolysággal tárgyalták a résztvevők s minden 

eshetőséggel számot vetettek, mi mindenesetre 

csak dicséretet érdemel s érdeméből mit sem 

von le az, hogy a czélpontot nem találták el 

pontosan, hanem kissé melléje lőttek, minek 

egyedüli oka a különben csak dicséretet érdemlő 

nagy buzgóságuk volt, mely tuvalevőleg néha 

a jó vadászt is megtéveszti. 

A kifejtett aggodalom csak látszólagos 

alappal bir, egészben véve azonban teljesen 

fölösleges, mert hiszen az állami alkamazottak 

nyugdijjogosultsága alkotmányos uton hozott, 

legfelsőbb szentesitést nyert törvényben gyö- 

keredzik s határozottan kimondja, hogy minden- 

kinek, ki az államkincstárnak szolgálatában 

bizonyos időt hűségesen eltöltött, nyugdijra van 

igényes az igényjogosult ezt rendes körülmények 

között el nem vesztheti, arról azonban a vonat- 

kozó törvény sehol sem tesz emlitést, hogy ha 

az állami alkalmazott megélhetését vagy éppen 

jólétét más uton biztositja, akkor tőle a szolgá- 

lata által jól kiérdemelt nyugdija elvonható, 

a törvény szelleme tehát nem az, hogy valakit 

a jóléttől megfosszon, hanem igenis az, hogy 

neki a megélhetést – már a milyet - olyat, 

— biztositsa. 

Fölösleges aggodalom az, hogy ez a törvény 

olyan irányban megváltoztatható lenne, mert 

hiszen akkor egyszerüen mindazokat, kik akár 

szolgálatuk alatt takarékosságukkal és hangya 

szorgalommal vagyont gyüjtöttek, akár pedig 

ehez örökség vagy nejeik hozománya révén 

jutottak, akár végre maguknak valamely bizto- 

sitó társulatnál bizonyos összegü tőkepénzt 

vagy életjáradékot biztositottak, kiérdemelt 

nyugdijuktól meg lehetne fosztani, mert hiszen 

bebizonyitott tény, hogy a nélkül is megtudnak 

élni. Ha ilyen eljárás lehetséges lenne, vajjon 

volt értelme annak, hogy például a miniszterek- 

nek nyugdijat állapitottak meg? hiszen ezek 

többnyire vagyonos emberek, kik nyugdijuk 

hijával sem látnának valami nagy szükséget. 

Nyilvánvaló tehát ebből, hogy a nyugdij 

ott, a hol megvan, nem egyéb, mint a hosszu 

szolgálat által kiérdemelt javadalmazás, melynek 

érdemét mi sem csökkentheti. 

Az, hogy ha egyesületünk nem nyugdijat, 
hanem állandó segélyt fog nyujtani tagjainak, 
az előbbiek szerint a dolgon mit sem változ- 
tatna, legföllebb azt a véleményt kelthetné az 
államkincstárban, hogy ime az ő alkalmazottjai 
ki akarják őt játszani hamis jelszavak haszná- 
lásával; sokkal jobb és tiszteletre méltóbb 
dolog, ha nyiltan megmondjuk, hogy van ugyan 
nekünk nyugdijunk biztositva, de miután az 
sokszor olyan csekély, hogy minden egyebet 
biztosithat, csak nyugalmat nem, legfőllebb a 
gyomor nyugodalmát és fölmentését a munkál- 
kodástól, ime mi magunk gondoskodunk arról, 
hogy csekély nyugdijunkat saját erőnkből emel- 
jük, mert utóvégre nem kivánhatjuk azt, hogy 

mindent mások tegyenek meg helyettünk. 

Ezeket elmondva bizton hisszük, hogy 

sikerült a liptóujvári tisztelt kartársak aggo- 

dalmait eloszlatnunk, de ha a mi gyönge sza- 

vunkban nem birnának, ám bocsássák azt 

elüljáróik bölcs bizálata alá s százat teszünk 

egy ellen, hogy azok mindenekben nekünk 
fognak igazat adni. 

Az egyesület nyugdij jellegét annyival is 

inkább fönn kell tartanunk, mert a már eddig 

is hozzánk érkezett s részben mai számunkban 

közölt levelek a legnagyobb fölháborodással 

utasitják vissza annak elejtését. 

A tenkei járás altszti személyzetének jegyző- 

könyvét a legnagyobb lelki gyönyörüséggel 
olvastuk, mert annak minden betüjéből kirí 
az igaz lelkesedés. 

Az eddigi jelekből nyilvánvaló, hogy ügyünk 

a legjobb uton indult el a siker felé s eszménk 

mind nagyobb és nagyobb téren hódit, biztos 

reményt keltve ez által bennünk arra nézve, 

hogy egyesületünknek, – ha egyszer szeren- 

csésen megalakul, — alig lesz párja szeretett 

hazánkban. 

A liptó-ujvári altisztek nyilatkozata. 
Az Erdészeti Ujság tekintetes szerkesztőségének 

Szászsebesen 

Becses lapjának folyó évi 20 és 21 számában 

egy ,Országos erdészeti altiszti nyugdij és segély egye- 
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sület"-nek létesitése érdekében megpenditett ügyhöz a 
liptó-ujvári m. kir. főerdőhivatal kerületében alkalma- 
zott erdészeti altisztek nevében mi alólirottak kivánunk 
az alábbiakban hozzászólni s kérjük a t. szerkesztőséget, 
hogy e soraiknak becses lapjában tért engedni szives- 

kedjék. 
Az erdészeti altisztek nyomasztó helyzete javi- 

tásának mi is testtel-lélekkel vagyunk hivei és ezennel 
elismerést mondunk a tek. szerkesztőség azon fáradozá- 
sáért, hogy az ügyet ismét felkarolta s azt minden 

lehető módon érvényre juttatni iparkodik. Az ,Országos 
erdészeti altiszti nyugdij és segély egyesület" czim 
ellen azonban a a következőknél fogva határozottan 

állást foglalunk: 
Tagadhatlan, hogy nagy szolgálat tétetnék a ma- 

gán alkalmazásban levő erdészeti altiszeknek, ha nyug- 
dijuk és segélyezésük ezen egylet létesitése által biz- 
tosittatik, azonban épp oly nagy hátrány háramolhatnék 

idővel azon államszolgálatban lévő erdészeti alkalma- 
zottakra, kiknek nyugdija az állam részéről a fennálló 
törvények által biztositva van. Hiszen ez által, mi. az 
állam szolgálatában álló erdészeti altisztek majdnem 
tüntetőleg kimutatnók, hogy saját nyugdijegyesületünk 
van, tehát az állam által adandó nyugdijra nem szoru- 
lunk s azt ezen gondoskodása alul (idővel) a magunk 

jószántából felmentjük. Pedig az élvezett kiz fizetés 
mellett, melyből a legcsekélyebb megtakaritás is tel- 
jesen ki van zárva, mi egyébre támaszkodik az állami 
szolgálatban lévő erdészeti altiszt, mint a nyugdijra, 

melylyel öreg napjai biztositva vannak?! E csalóka 

remény éltet bennünket s uj meg uj erőt ad nekünk 

a sokszor alig elviselhető anyagi küzdelmek között. 
Hányan érjük azt meg? s mily rövidke ideig élvezik 
azt a legtöbben! De mégis megvan! S ezt is eldobjuk 
magunktól meggondolatlanságunk által? Ha ily czim 
és czél mellett az állami erdészeti altisztek közül vala- 
melyik belépne a létesiteni szándékolt nyugdij és segély 

egyesületbe, legfeljebb a jövőt nem tekintő rövid ész- 
járásának adná eltagadhatlan bizonyitékát ! 

Ha azt kivánjuk, hogy az egylet egyetemes s úgy az 
állami, mint a magán szolgálatban álló erdészeti alkal- 

mazottakra egyaránt üdvös legyen: akkor annak czime 
Magyar erdészeti altisztek egylete? és czélja tagjai 
részére állandó évi segély összegeknek biztositása 
legyen szolgálatképtelenségük vagy nyugalmazásuk ese- 
tén. Az alapszabályok tervezete tehát szintén ennek 

megfelelőleg módositandó volna. 
Még egyet óhajtunk megjegyezni : 

Ha az egylet létesitésében végleg megegyezünk, 
minden fontosabb lépéstétel elött iparkodjunk oly be- 
folyásos védnökségre — illetve elnökségre szert tenni, 
mely nem csak pártolná igazságos ügyünket, de azt 

tekintélyével mindenütt hathatóan támogatná s helyes 

és tapintatos eljárásával úgy a hatóságok, mint más 

személyekkel szemben illően képviselné, mert homok 

alapokon nyugvó fáradozásainknak épp oly kevéssé 

lesz sikere, mint akkor, midőn első izben segélyegylet 
létsiteni szándékoztunk. 

Liptó-Ujvárt 1899 évi április hó 9-én. 
Fukász István, Harman János, Harman József, 

Lánczos Dénes, Novotny József, Paulinyi Gyula Ambró, 
József, Sehleichart Godofréd, Raphanides Ernő, Koch 

Ferencz, Hoffer Balázs, Podhorszky János, Gurszky 
Károly, Nemcsok József, Bleha Konrád, Erhardt Győző. 

Jegyzökönyv. 
Felvétetett Tenkén 1899 évi április hó 4-én Bihar 

megye tenkei járáshoz beosztott 5 járási erdővédi kerület 
előre közölt értekezletében az országos erdészeti és 
vadászati altiszti segély és nyugdij egyesület megala- 

kulása tárgyában. 

Jelenvoltak alulirottak. 

1. Abrudán László m.-csékei járási erdővéd az 

egybegyült kartársait a megjelenésükért üdvözli és 
kedves kötelességének tartja előadni a már küszöbön 

levő országos erdészeti és vadászati altiszti segély és 

nyugdij egyesület czélját, annak fontosságát mind reánk, 

mind az összes kar- és bajtársainkra s javvsolja 

magunkat a Budapesten a pünkösdi szent ünnepeken 
megtartandó gyülésen képviseltetni. 

ad. 1 A jelenlevő kartársak örömtől telt szivvel 

egyhangulag elhatározták, hogy a gyüllésen magukat 
képviseltetik és a képviseléssel a tenkei járás erdő- 
védjét, Mocz István kollegájukat kérték fel, a mit 
örömmel elfogad s annak idejében és helyen megjelenni 

kedves kötelességének ismeri. 

Mocz István kollegánk megjegyezni kivánja, hogy 

saját költségén óhajt megjelenni a fővárosban a gyü- 
lésen s nem kivánja kollegáinak hozzájárulását az uti- 

költségeihez 

2. Továbbá kollegánk Obrudán László előadja, 
hogy az egyesületbe való belépés és rendes taggá létel 
mikénti biztositására a kötelező nyilatkozat – mely 
kedves lapunk 25. számával mindenkinek küldve van 
— aláirandó és láttamozva kedves lapunk szerkesztő- 

ségéhez beküldendő, mire figyelmünket felhivja, nem 
különben az 50 kr. fejenkénti hozzájárulási költség 

beküldésére. 

ad 2. A legnagyobb örömmel s egyhangu felki- 
áltások közt határozottan kijelentik, hogy az egyesületbe 
mind az öten belépnek és annak rendes tagjai lesznek, 

a kötelező nyilatkozatot mindegyikünk által külön alá- 
irva kedves lapunk szerkesztőségéhez eljuttatják, az 

egyenkénti 50 kr. hozzájárulási költség, összesen 2 frt 
50 kr. rendelkezési helyére való eljuttatásával pedig 
Abrudán László kollégát bizzák meg. 

3. Ez alkalommal nem mulasztjuk el szivünk ama 
érzésének kifejezést s tanu bizonyságát adni s azt jegy- 
zőkönyvileg is kinyilvánitani, melylyel kedves lapunk 

szerkesztője iránt - ki semmi fáradságot nem ismerve, 

helyzetünket szivén viselve, fontos ügyünket megterem- 

tette és annak létesitésén munkálkodik. 
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ad 3. Valósággal megörvendeztető jelenet és él- 
jenzés mellett mind az öten kedves kötelességünknek 
tartjuk azt jegyzőkönyvünkben tolmácsolni s a fárad- 
ságot nem ismerő vezérünknek hálás köszönetünket nyil- 
vánitva kivánni, hogy őt a Mindenható sokáig éltesse. 

Ezzel az értekezlet berekesztetett és a jegyző- 

könyv felolvasás után azzal iratott alá, hogy az kedves 

lapszerkesztőnkkel közzététel végett közöltessék. 
Kelt mint fent. 

Abrudán László, magy. csékei j. erdővéd jegyző- 

könyv vezető. Mocz István tenkei j. erdővéd. Bujdos 

Albert beéli j. erdővéd. Pálos János, belényesi j. er- 
dővéd. Ábrahám Balázs vaskohi j. erdővéd. 

EEVELEZES 
Napy-Záblat 1899 május 2. 

Örömmel vártam a pünkösdi gyülés napját, mely 
alkalommal olyan sok ismeretlen kartárs és jó barát 

fog egymással kezet szoritani, abban a reményben, 
hogy ebből a testvéri ölelkezésből szinte ki fog jutni 
a részem s ugyanakkor szerkesztő urunkat is üdvözöl- 

hetem, de erről a szép reményről - legnagyobb saj- 
nálatomra — le kell mondanom, mert szolgálatadó 

uraságom éppen a pünkösdi ünnepekre fog megérkezni 
családostól s ezen a két napon szabadságon levő fia 
az előre nyert értesülés szerint őzbakra szándékozik 

cserkészni s ennél a kedvtellésénél nekem múlhatlanul 
oldalánál kell lennem. 

A liptó-ujvári tisztelt kartársaknak lapunk 30-ik 
számábae közölt ama óhajtását, hogy egyesületünk 
cziméből a ,„nyugdij" jelző töröltessék, kár is volt 
közzé tenni, mert ha nekik a magyar királyi állam- 

kincstár a nyugdijat megadja s abban a szerencsés 
helyzetben vannak, hogy nekik nyugdijra szükségük 
nines, csak némi segélyre, kár nekik a mi nyugdijunk 

elé gátat emelni, mert nálunk kisebb és nagyobb ma- 
gán uradalmakban egy erdőőr sincs olyan jó állásban, 
hogy bármikor is a nyugdijat elutasithassa és kijelent- 

hesse, hogy neki erre szüksége nincs. Azt hiszem, hogy 
lapunk levelezési rovatának figyelmes olvasói meggyő- 
ződhettek arról, hogy a nagy többség nem csak a 
saját, hanem a mások javáért is küzd s az emlitett 

kartárs urak úgy látszik ennek éppen az ellenkezőjét 

teszik, mint az a két jó testvér, hogy mindegyiküknek 
lévén egy almája, azt mondta egyik a másiknak: ,add 

ide nekem a te almádat, hogy nekem legyen kettő, 

neked pedig egy sem." 
Lapunk 20-ik számában volt alkalmunk olvasni egy 

szomoru levelet, melyet egy vérző szivü özvegy kért 

közzé tenni, kinek férje ugyan a magas kincstárnál mint 
főerdőőr állt szolgálatban s családja mégis igen siral- 

mas helyzetbe jutott: vajjon nem ismétlődhetik-e ez az 

eset másoknál Is? Igen, de még szomorubb is, mert 
magamat is oda számitva sokan vannak olyanok, kik 

nem mondhatják. hogy: „haza megyek', mert nekünk 
tulajdonképen ninecs is biztos hazánk s az a hely. melyet 

szolgálatunk biztosit, csak időleges és családunk holta 
után hontalanná válik a saját hazájában. 

Dudás Ferencz kartársunknak lapunk 30-ik számá- 
közölt véleményéhez a magam részéről hozzájárulok 
s az előleges költségekhez is az 1 koronával hozzá- 
járulok. 

A gyülésen meg nem jelenhetvén, a szerkesztő 
urat kérem fel, hogy ott engem képviselni s a hozott 
határozatokat tájékozásul kedves lapunkban közölni 
sziveskedjék, előre is köszönve szives fáradozását s a 
távolból Isten áldását kérve munkálkodására. 

Hermán Ferencz 
urad. erdőőr. 

Alsó-Kőröskény 1899 május. 1. 

Paulinyi Gyula tisztelt kartársunk levelét nem 

kellett volna — kivált gyülés elött — kibocsátani, mert 
az annyi kárt tett ügyünknek, mint a legnagyobb 

jégverés a virágzó buzának és nem hiszem, hogy 
véleményéhez bárki is hozzájárulna; én és kartársaim 

azt semmi esetre sem tesszük magunkévá. 

Kérem lapunkból mutatványszámot és 3 darab 

nyilatkozatot Szobolics József uradalmi főerdőőr kar- 

társunk czime alatt Nyitra-Novákra, nekem pedig 5 
darab nyilatkozatot küldeni. 

A gyülésen meg fogok jelenni. 
Pirehann Fridolin 

ker. erdőőr. 

Mi a magunk részéről nem osztjuk aggodalmait, 
mert előző két és mostani vezérczikkünkben eléggé 
kimutattuk a magunk igazát s talán a liptó-ujvári 

tisztelt kartársainkat is sikerült meggyőznünk arról, 
hogy az által, ha alakitandó egyesületünk tagjaivá 
lesznek, a magas kincstár által részükre biztositott 

nyugdij semmi irányban sem lesz veszélyeztetve. Egyéb- 
iránt lesz alkalmunk erre nézve a gyülésen bővebben 

nyilatkozni. A szerkesztő. 

Császárpatak 1899 május 2. 

A tavaszi erdei munka csöndesen befejezéséhez 
közeledik s mig az tartott, magam is csak feszült figye- 

lemmel kisértem derék bajtársaim munkálkodását, melyet 
kitüzött ezélunk elérésében kifejtettek s fontolóra vettem 
mind azokat az észrevételeket, melyeket alakitandó 
egyesületünk alapszabály-tervezetére tettek s közben 
terjesztettem az eszmét kartársaim között, de tettem 

nem csak ezt, hanem még egy más fontos lépést is, 

melyet ime van szerencsém tisztelt kartársaim tudo- 

masára hozni. 

Én a Rima-Murány-Salgótarjáni vasmü részvény- 
társulatnál állok alkalmazásban mint I, oszt. erdőőr s 
mivel az itteni erdészeti altisztek egyszersmind a társ- 
pénztárnak is tagjai és igy nyugdijban részesülünk, az 
alakitandó egyesületünk hasznosságáról és szükséges 
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voltáról igy nehezen sikerült többi kartársaimat meg- 

győzni, annyival inkább, mert lapunkat a huszonhat 

közül alig négyen járatják, mig végre egy a napokban 

történt összejövetelüknél többen szavukat adták, hogy 
hajlandók az egyesületbe belépni s egy kihallgatás 
alkalmával 5 szaktársam jelenlétében főnökömet föl- 
kértem, hogy legyen szives mozgalmunkra vonatkozó 

előadásomnak egy kis figyelmet szentelni. 
Derék s általánosan szeretett főnökünk, tekintetes 

Áronfy Ernő föerdész úr legnagyobb örömömre nem 
csak hogy szivesen kihallgatott, de egyszersmind némi 
utánszámitás után helyeselte is az egyesület alapsza- 
bályait, csak arra nézve volt némi aggodalma, hogy 
vajjon az egyesület meg fogja-e birni a nyugdijazásnak 

5 évi tagság után való életbe léptetését s miután több 
különféle hasznos megjegyzéseket tett, egyuttal azt 
is szives volt megigérni, hogy abban az esetben, ha 
a nyugdij egyesületünk megalakul, lépéseket fog tenni 
a társulat vezérigazgatóságánál arra nézve, hogy a 
társulat maga is hozzájáruljon egyesületünk támogatásá- 
hoz. Itt azonban szeretett főnököm még nem állapo- 
dott meg, hanem az általam átnyujtott alapszabály 
tervezetet bemutatta tekintetes Bobok Tivadar erdő- 
mester urnak s miután azokat ő is helyeselte, szinte 
igéretet tett, hogy amint alapszabályaink jóváhagyást 
nyerendnek, oda fog hatni, hogy egész személyzetünk 
az egyesületnek tagja legyen. 

Ime tehát a második példa, mint követője a 
Machay Pál tisztelt kartársunk által lapunk 28 számá- 
ban előadott tapasztalásának, biztositásául annak, hogy 

csak kopogtatununk kell és megnyittatik nékünk s nem 
ritkák még az olyan szeretetreméltó főnökök, kik alan- 

tasaiknak ügyét – baját szivükön viselik s jólétüket 
előmozditani készek. 

Arra nézve, hogy a közgyülésen részt fogok-e 

vehetni, még nem nyilatkozhatom, mert ez a körül- 

mények alakulásától függ. 

Végül kérem a szerkesztő urat, hogy a majdan 
jóváhagyást nyerendő alapszabályokat társulatunk erdé- 

szeti hivatalának Rima-Brézóra annak idején meg- 
küldeni sziveskedjék. Binder Béla 

, társ. erdészeti altiszt. 

Segesvár 1899 május 2. 

Nagy örömmel jelentem, hogy 8 kartársam is az 

országos erdészeti és vadászati altiszti segély és nyug- 
dij egyesületnek tagja akar lenni, ha annak megala- 

kulása sikerül, egyuttal pedig azt a kérdést vagyok 
bátor intézni, vajjon nem lenne-e lehetséges az eddigi 
szolgálati éveket is beszámitani az olyanoknál, kik az 
ezekre vonatkozó tagsági dijakat pótlólag befizetni 
hajlandók volnának vagy egyszerre, vagy pedig évi 
egyenlő részletekben. (Erre nézve bővebben felelünk 
lapunk következő számában). Sziveskedjék továbbá 
arról is értesiteni, hogy szabad lesz-e nekem fél jegy- 
gyel utaznom egyenruhában és oldalkéssel ellátva, 

tekintettel arra, hogy nem vagyok állami erdőőr, ha- 

nem ecsak az állam felügyelete alá vett erdőket őrzöm. 
(Erre nézve fölöttes hatósága adhatna talán fölvilágosi- 

tást, egyébként legjobban teszi, ha a kolozsvári állam- 
vasuti üzletvezetőséghez kérvenyt nyujt be, melyet 
gondnoksága megfelelően záradékol; az ilyen kérvény 

bélyegmentes). – Végre kérem az indulás idejét és 
a találkozás helyét megjelölni. (Legczélszerübb lesz 
olyan formán indulni, hogy legkésőbb 21-én a reggeli 

vonattal Budapestre érkezzék, hol a találkozás a József 

főherezeg szállodában lesz; az indóháznál gondoskodva 
lesz arról, hogy az érkezők oda kalauzoltassanak; a 
szerkesztő már a megelőző napon ott fogja várni az 

érkezőket). — 

Vármegyénkben meg más 35 erdőőr is van alkal- 
mazva, kiknek azonban a nagy szétszórtság miatt hirt 
adni nem tudtam s igy czélszerünek vélném a medgyesi, 
kőhalmi, nagy sinki és szt.-ágotai erdőgondnokságokhoz 
felhivást intézni, melynek bizonyosan sikere lenne. 

Különben hálás köszönettel tartozunk szerkesztő 
urnak már azért az igyekezetért is, hogy a minket 
öreg najainkban segélyzendő egyesület megalakitásának 

eszméjét fölvetette s annak megtestesitésén fáradozik. 
A 9 tag után ugyanannyi koronát a mai napon 

postára tettem. Zeleh Péter 
járási főerdőőr. 

Csik-Ó-Tusnád 1899 május 2. 

Igazán sajnálattal és nagy szomorusággal kell 
kijlentenem, hogv a megtartandó nagy gyülésen külön- 
féle természetűü okok miatt részt nem vehetek, hanem 
kérem a szerkesztő urat mint nagyérdemü vezérünket, 
hogy ott engem képviselni sziveskedjék, kijelentve 
egyuttal, hogy a hozott határozatoknak - melyekről 
majd lapunk utján értesülni fogok – magamat alá- 
vetem s a megállapitandó tagsági dijakat fizetni fogom. 

Segitse a jó Isten minden mundálkodásánál, 
melyet érdekünkben teljesit. Balázs Mihály 

hatósági erdőőr. 

Revisnye 1899 május 1. 

Fogadja legőszintébb szivünkől jövő hálás köszöne- 
tünket a szerkesztő úr fáradozásáért s kérjük a jó Istent, 

hogy azt a legjobb egészséggel jutalmazza és még soká 

tartsa meg körünkben. 

A budapesti gyülésre készültem, de közbejött aka- 
dályok miatt utazásomnak el kell maradnia, miért is itt 
kinyilatkoztatom úgy a magam, mint társaim nevében 

is, hogy az alapszabályokat mindenekben elfogadjuk, csak 

a többek által óhajtott azt a változtatást kérjük bevenni, 

hogy az olyan, ki szolgálatát elhagyni kénytelenittetnék, 

továbbra is tag maradhasson. 

A liptó-ujvári szaktársak véleményéhez és hozott 
határozatához nem járulunk, hanem azt elvetendőnek 
tartjuk. 

Az előzetes költségekhez való hozzájárulást mai 
postával küldöm, a fáradságos munkához pedig társaimmal 
együtt Isten áldását kérem. Gáspár Czirill 

megyei főerdőőr.
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Szelistye 1899 május 1. 

Becses lapjanak nem vagyok ugyan előfizetője. de 

azért nem mulaszthatom el, hogy ne értesitsem a tisztelt 

szerkesztő urat egy orvtámadásról, mely nálunk a napokban 

történt a Velits testvérek ,Gruj" nevü erdőrészében. 

Nevezett birtokosok a mult évben nevezték ki erdő- 

kezelőjükké Krisán György urat, ki állásat azóta ponto- 

san, buzgóan és lelkiismeretesen betöltötte s talán ezeknek 

a tulajdonságoknak köszönheti azt a orvtámadást, melynek 

majdnem áldozatává lett. 

A dolog úgy esett meg, hogy mult hú 29-én összes 

alárendeltjeit a birtok különböző helyeire vezényelte, mig 

ő a nevezett erdőrészbe ment egyedül, azt megvizsgálni, 

hogy vaijon fája alkalmas-e cserkéreg termelésre, vagy 

sem. Midőn az erdei utról letért egy gyalog ösvényre, 

lövés dördült el utánna, mely azonban nem találta s mire 

lekapta fegyverét és visszafordult, eldördült a másik lövés 
is, melynek lövedéke oldalát fúrta át, mire eszméletét 
vesztve összeesett. Kilencz óra tájban találták meg nagy 

vértócsában az arra menő erdei munkások s haza szálli- 

tották. Jó szerencse, hogy a löveés nemesebb részeket nem 

érintett s igy fölgyógyulásához biztos remény van. A 

tettest erélyesen nyomozzák. 

A vidék összes intelligencziája részvétét fejezte ki 

a megsérültnek, mert rövid itt tartózkodása alatt minden- 

kinek szeretetét és becsülését kivivta. 

Rusz Jeremiás 
tanitó 

ooomGecooclck 

M országos gyülésen résztveendők névsora. 
Gyülésünk napjának közeledtével mind jobban 

szaporodik azoknak a száma, kik azon leendő részt- 
vevésüket bejelentik, élő tanubizonyságául annak, hogy 
fölvetett eszménk az egész országban visszhangra talált 

s reméljük, hogy még ezután is többen fognak jelent- 
kezni és számunk a százat is meg fogja haladni. 

Lapunk szerkesztője az összesség nevében azzal 

a kéréssel fordult Soltz Gyula országos főerdőmester 
ur Ő Méltóságához, hogy a majdan megalakitandó 

egyesületünk védnökségét kegyesen elvállalni s gyü- 

lésünkön részt venni, akadályoztatás esetén pedig magát 
ott képviseltetni sziveskedjék. Kérő sorainkra választ 

ugyan még nem kaptunk, azonban ismerve azt a 
rajongó szeretetet, melylyel Ő Méltósága az erdészeten 
és annak munkásain csüng, alig lehet kétség az iránt, 
hogy alázatos kérésünk kegyes meghallgatásra fog 

találni. 

A jelentkezők közül eddig négyen jelentették be 

életük párjával leendő fölrándulásukat; ezeket és a 
példájukat esetleg követőket bíztosithatjuk, hogy kedves 
nejeik kényelmes elszállásolásolásáról gondoskodva lesz; 

legroszabb esetben mi férfiak szivesen föláldozzuk 

kényelmünket érettük. 

A gyülés megtartásának engedélyezése czéljából 
a kérvényt már benyujtottuk a székesfőváros főkapi- 
tányához, egyben pedig intézkedtünk, hogy a dologról 
egyes kiválóbb fővárosi lapok, általuk pedig a nagy 

közönség is tudomást vegyenek mozgalmunkról, mi 
annak csak előnyére válhatik. 

Végül fölkérjük mindazokat, kik gyülésünkön 
részt venni szándékoznak, hogy nálunk mielőbb név 
szerint jelentkezni sziveskedjenek, 

Az ujabban jelentkezettek névsora itt következik: 

60. Farkas József Csacsinczi (Slavónia) 
61. Dénes Gábor Hosszufalu 
62. Zeleh Péter Segesvár 
63. Teszárs Vilmos Puszta-Vázsony 
64. Zalka Józef Bicske 
65. Grózmann Antal Puszta-Nagy-Németház 
66. Huszár Pál Puszta-Nagy-Németház 
67. Trompos Jakab F. Galla 
68. Pilnik András Malomháza 
69. Baráth Ferencz Nádasd 
70. Sztrhárszky János Agfalva 
T1. Tiehy Ferencz Szkiczó 
72. Pirehann Fridolin Alsó-Köröskény 
73. Dániel Rupert Telki 
T4. Balogh György Höltövény 
75. Tóth Ferencz Vörösmart 
T6. Mocz István Tenke 
TT. Krucsán Illés Pécska 
78 Lelik András Német Szt. Péter 
79. Pap Sámuel Nagy Lucska 
80. Kovács Miklós Munkács 
81. Szontágh Elek Szászsebes. 

élek. Külömn 

Személyzeti hirek. A szászsebesi m, kir. erdő- 

hivatalnál kinevezve, illetve előléptetve lettek: I, oszt. 

famesterré Koperdák József II. oszt. famester. I. oszt. 

főerdőőrré Ohánovits Mihály II. oszt. főerdőőr, II oszt. 

főerdőőrökké: Heim Rajmund III. oszt. főrdőőr és 
Bartha József III. oszt. famester. III. oszt. főerdőőrré: 

Markon János I, oszt. erdőőr. I. oszt. erdőőrré Rusz 

László, Heim Vilmos, Bukur Miklós, Keresztes Miklós 

és Donáth András II. oszt. erdőőrök és Szabó Márton 

II. oszt. faraktárőr. II, oszt. erdőőrökké: Bágya Miklós, 

Hurdu György, Katona János, Kroisz Ferencz és Mehr- 

brodt József III. oszt. erdőőrök. III, oszt erdőőrökké: 

Bendrofián Illés, Miklós István, Papp János, Sipos Gyula, 

Keszler József és Rónai Mihály 1V, oszt erdőőrök, IV. 

oszt. erdőőrökké: Donát Lipót, Beszkid Gusztáv és 

Schmidt Pál szakvizsgát tett 1. oszt kincstári szegődött 

munkások és Pászku János I. oszt. erdőlegény. II. oszt, 

faraktárőrré: Csurgay András III. oszt. faraktárőr. III. 

oszt. faraktárőrré: Rosiu Dániel IV, oszt. faraktárőr. 

IV. oszt. faraktárőrré: Szigeti János szakvizsgázott 

állandó erdei munkás és Redutz János szakvizsgát tett 

napibéres segédőr, végül II. osztályu erdőlegénynyé 

Aczberger lmre III. oszt. erdőlegény. Úgy ez előlép- 

tett régi bajtársak, valamint az ujonnan kinevezettek 

fogadják őszinte szerencse kivánatainkat! 
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Hová pályázzunk. Az Erdészeti Lapok IV. 
füzetében a következő pályázatokat találjuk : 

A znióváraljai egyetemalapitványi uradalomhoz 
tartozó 240 frt (kettőszáznegyven) készpénzfizetés, 18 
ürm3 (tizennyolcz) kemény dorong tüzifa, 2 kat. (kettő) 
hold földjárandóság, szabályszerü legeltetés, valamint 
természetbeni lakás elvezetével egybekötött, lazáni VI. 
számu, IV. oszt. erdőőri állommásra ezennel pályázat 
hirdettetik, 

Pályázók felivatnak, hogy az 1879. évi XXXI. 
t.-ez, 37, §-ában követelt szakképesitésüket, a közalapit- 
ványi szolgálatba ujan belépni kivánók pedig ezen 
kivül ép erős testalkatukat, különösen jó látó-, halló- 
és beszélőképességüket, megyei főorvos vagy honvéd- 
orvos által kiállitandó bizonyitványnyal, továbbá a 
hivatalos magyar nyelvben szóban és irásban való 
tökéletes jártasságukat igazoló okmányaikkal és erkölcsi 
bizonylatukkal felszerelt kérvényüket folyó évi julius 
hó 15.-éig az alulirott erdőgondnokságnál (Turóczmegye) 
nyujtsák be. 

Znióváralja, 1899, évi április 10 
Magy. kir. közal. erdőgondnokság. 

Szatmár vármegye közig, erdészeti bizottsága két 
II. o. erdőőri állás betöltésére pályázatot hirdet. Ezen 
állás mindegyike 200 frt évi bér és 207 frt mellék- 
járandóság gal van javadalmazva, székhelye Avasujváros 
és Vánk községe, melyek azonban szükségszerüen meg 
is változtathatók. 

A palyázók felhivatnak, hogy 
1. az 1879. évi XXXI. t.cz. 37. §-ában követelt 

erdőőri szakvizsga letételét, 
2. ép, erős testalkatukat, különösen jó látó-, halló- 

és beszélőképességüket várm. főorvosi legujabbi kelettel 
ellátott bizonyitványnyal, 

3. életkorukat, illetőségüket anyakönyvi kivonattal 
s hatósági bizonylattal, 

4. a hivatalos magyar nyelvnek szóban és irásban 
való tökéletes birását s egyéb nyelvősmeretüket igazoló 
bizonyitványnyal, 

5. erkölcsi magaviseletüket igazoló okmánynyal 
felszerelt s sajátkezüleg irt 50 kros bélyeges kérvényei- 
ket f. évi május hó végéig alólirott erdészeti bizott- 
sághoz nyujtsák be. 
A kellően fel nem szerelt kérvények figyelembe 
nem vétetnek. 

Kelt Szatmár vármegye közig. erdészeti bizott- 
ságának Nagy-Károlyban, 1899. április hó 7.-án tartott 
ülésében. Nagy, 

erd. biz. elnők. 

Jelző táblak. Több helyről hozzánk érkezett 

tudakozódásra értesitjük tisztelt olvasóinkat, hogy 
különféle tilalmi táblákat, továbbá boldog emlékn 

királynénk emlékezetére telepitett ültetvények jelzésére 
szolgáló táblákat nem csak tartós, de kiválóan csinos 
kivitelben, e mellett pedig jutányosan állit elő Winkler 
Gusztáv tilalmi tábla gyáros Szászsebesen, ki levelező 
lapon történt megkeresésre azonnal küld árjegyzéket, 
esetleg mintát. A czéget személyesen i ismerve, minden- 

kinek a legjobban ajánlhatjuk. 

A trónörökös vadászata. Ferenc Ferdinánd 
kir. herceg, mint Festetich Tasziló gróf vendége, fényes 
eredménynyel cserkészett legutóbb Berencén, Somogyme- 
gyében. Három napi ottléte alatt ugyanis 66 őzbakot ej- 

tett el, általában igen jó agancsuakat s köztük egy tiz 
ágast, három nyolcast és több abnormitást is. A háziur 
Festetich Tasziló gróf 12 őzbakot, Rummerskirch báró fő- 
hadnagy, a kir. herceg adjutánsa 9 őzbakot és Festetich 
Vilmos gróf 3 őzbakot ejtett el ugyanez idő alatt s igy 
összesen 90 darab őzbak került teritékre a három nap 
alatt. A cserkészetekre azi dő nem volt a legkedvezőbb, 
sőt április 27-én valóságos orkánszerü szél és eső hátrál- 
tatta azok sikerét, ugy, hogy az eredmény kedvezőbb 
idő esetén legalább 15–20 darabbal több lett volna. A 
trónörökös azonban, a ki excellens golyó-lövő és dupla 
Mannlicher puskájából a legnagyobb távolságra is biztosan 
lőtte még a futó őzbakot is - igy is igen meg volt elé- 
gedve az eredménynyel. A cserkészetek végeztével a kir. 
herceg kiváló elismerését nyilvánitotta az előzékeny házi- 
urnak s a sikerült vadásznapok emlékére szép gyémánt- 
tüvel ajándékozta meg Hám Ferenc uradalmi fővadász- 
mestert. 

Szerencsétlenség egy vadászaton. Ezelőtt 
három esztendővel történt, hogy Nádasdy Ferenc gróf 
gerei erdejében cserkészett. Meg is sebzett egy szarvas- 
tehenet, de mivel időközben besötétedett, nem üldözte 
a vadat. Másnap reggel Takács József nevü erdészével 
ujra kiment, hogy a sebzett vadat fölverje. A mint a 
vérnyomot megtalálták, Takács hosszu pórázra eresztette 
a vérebet s annak a nyomát követte, mig a gróf a ké- 
nyelmesebb utakat kereste. Nyomozás közben egy sürü- 
séghez értek s itt a gróf el akarta zárni a fegyverét, ne- 
hogy elsüljön. Egyszerre csak lövés dördült el s az er- 
dész térdreesve fölkiáltott: 

– Végem van, meg vagyok lőve. 

Ekkor nézte meg a gróf a válláról lecsuszott puskát 

s látta, hogy a bal csöve ki van lőve. 

Takácsot hamarosan kocsira tette, de mire beértek 

Bakony-Nánára, a szerencsétlen ember mehalt. 

A veszprémi kir. törvenyszék s utóbb a győrl kir 
tábla is gondatlanságból okozott emberölés vétségeért 
vád alá helyezte Nádasdy grófot, de a végtárgyaláson, 
a melyen kitünt, hogy a gróf a szerencsétlen eset után 
az özvegynek és nyolc gyermekének biztositotta kenyér- 
keresőjük teljes fizetését, a törvényszék az esetet véletlen 
balesetnek minősitette s a grófor fölmentette. Igy itélkezett 
utóbb a győri kir. itélőtábla s minap Steer Ferenc biró 
előadása mellett a kir. kuria is. 

Szorkesztői üzenetek. 

Szücs József urnak, Gödöllő. Augusztus 15-ig van 

előfizetve. Kriszt György urnak, Kapnikbánya. A nevezett 

tudtunkkal városi erdőőr Hosszufalun, Brassóvármegyében. 

Duba Sándor urnak, Ujbánya. A tévedés onnan ered. hogy 
az utalvány szelvényen nem jelezte, hogy miiyen czélra küldte 

a pénzt s mi mindig vártuk erre vonatkozó főlvilágositását. Le- 

vele vétele után azonnal elküldtük az április 1. óta megjelent 

számokat. Palczer Sándor urnak, Baracska. Az illetőknek 

mutatványszámot, felhivást és nyilatkozatot küldtünk; az alap- 

szabály tervezetet most nyomatjuk ujból s igy ebből egyelőre 

nem szolgálhatunk. Köszönet a szives értesitésért ! 

Stenczinger Ede urnak, Uj-Lehota. Lakás jut ked- 

ves nejének is, kit megösmerhetni nagy örömömre szolgál. Eddig 

négyen jelentették be páros érkezésüket. Üdvözlet ! 

Felelős szerkesztő és lapkiadó tulajdonos 

Podhradszky Emil. 
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S 
udvari egyenruha szállitok 

1, mely bérmentve lesz azonnal beküdlve. 
k 

tő ngu czég 

megrendelhetők. 

hó 11-én kelt magas intézkedésevel, 

hivatalos uton részletfizetésre 

czesgsünmnk ujolag meogbobizmzatott 

Tisztelettel értesitjük, hogy nálunk minden néven nevezendő egyenruházati czikkek 

A nagyméltóságu földmivelesügyi m. kir Ministeriumnak 1894 évi augusztus 
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Kérjen mindenki egy példányt ezen kiváló elsőra 

a legjobb franczia és angol divat szerint készittetnek. 
Vidéki megrendelések kiváló figyelemmel eszk 

TÁRSA 
elsőrangu egyenruha készitő intézete. 

Ő csász. és kir. Fensége József főherczeg udvari szállitói. 

ltetnek. 

Szerb kir. udvari szállitók. A földm. m. kir. miniszterium szállitói. 

özö 

és 

Kiváló tisztelettel 

ktől, melyek olcsóbb ajánlattal akarják ly czége 10 k mindenk 
ket félrevezetni. 

e vaS- Óvakodj 
régi vevőin 

BUDAPEST, IV. 
sütő utcza 2, Szervitatér sarkán. 

ános könyvnyomdájában Szászsebesen. Nyomatott Stegmann J


